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1. Цель и задачи курсовой работы

Курсовая работа является завершающим этапом изучения курса «Бухгалтерский финансовый учет».

Целью работы является углубление знаний по методологии ведения бухгалтерского учета. В результате выполнения курсовой работы студент закрепляет теоретические знания и практические навыки по ведению бухгалтерского учета. 

При выполнении курсовой работы предполагается решение следующих задач:

· раскрыть сущность экономических категорий связанных с темой исследования;
· показать умение правильно использовать законодательные и нормативные акты по бухгалтерскому учету;

· изучить методологию и технику ведения учета по избранной теме;

· показать способность применять полученные знания на практике.

Курсовая работа является важной частью самостоятельной работы студентов. Опыт и знания, полученные студентом на этом этапе обучения, во многом могут быть использованы для подготовки дипломной работы.
2. Подбор литературы
Большое значение при выполнении курсовой работы имеет подбор и просмотр необходимой литературы, который осуществляется самим студентом. Основная цель этого этапа – составление первоначального плана работы. При подборе литературы можно использовать предметные каталоги библиотек, энциклопедии, библиографические указатели  по соответствующим темам, специальные библиографические указания. Кафедра рекомендует пользоваться экономическими журналами: «Бухгалтерский учет», «Главбух», «Нормативные акты для бухгалтеров», «Все для бухгалтера», «Двойная запись», «Московский бухгалтер», «Налоговый Вестник», «Российский налоговый курьер», «Главная книга» и др. При этом удобно пользоваться тематическим перечнем статей, опубликованных журналом за год, который помещается в последнем номере за тот или иной год.
3. Разработка плана
На основании предварительно просмотренной литературы и других источников студент должен составить первоначальный вариант плана и согласовать его с руководителем курсовой работы. В плане необходимо предусмотреть последовательность изложения вопросов, отражающих содержание работы. В ходе дальнейшей работы над темой первый вариант может уточняться, конкретизироваться. Поэтому, рассматривая первый вариант плана, студент обсуждает с руководителем лишь основное содержание работы в целом и ее отдельных частей. Разрабатывая план нужно отбирать главные, узловые вопросы, которые должны быть органически связаны друг с другом и последовательно раскрывать сущность темы.
4. Содержание курсовой работы
Во введении необходимо обосновать актуальность темы, сформулировать цель, определить задачи курсовой работы, объект исследования.
Объем введения – до 3 стр.

В теоретической части работы (до 20 стр.) излагаются экономическая сущность и содержание предмета исследования, виды оценки и порядок документирования хозяйственных операций, связанных с предметом исследования, методология учета. При этом автор должен руководствоваться действующими законодательно–нормативными актами по бухгалтерскому учету и экономической литературой.
Практическая часть (до 20 стр.) выполняется по материалам конкретного или условного предприятия. В ней необходимо дать характеристику объекта исследования (предприятия): название, вид деятельности, форма собственности, основные экономические показатели деятельности.

Далее следует изучить практику ведения бухгалтерского учета выбранного предмета исследования: первичные документы, учетные регистры, варианты учета и бухгалтерские записи.

Если практическая часть выполняется по условному предприятию, то для получения информации можно воспользоваться примерами, приведенными в рекомендованных журналах.
В заключении должны быть сформулированы выводы по работе в целом.

5. Оформление курсовой работы
Курсовая работа должна состоять из титульного листа (см. приложение), содержания, основного текста, разбитого на главы, заключения, списка использованной литературы и приложений.

Содержание работы должно соответствовать вопросам плана и излагаться в логической последовательности. Ссылки на источники размещаются внутри текста в квадратных скобках: [1; с. 10].
Работу выполняют на компьютере 14 шрифтом через 1,5 интервала.
Жирный шрифт не использовать. Страницы должны быть пронумерованы. Порядковый номер страницы ставят в правом верхнем углу. Нумерация страниц начинается с титульного листа и завершается списком использованной литературы, при этом на самом титульном листе и содержании номер не проставляется. Таблицы и рисунки имеют свою нумерацию.
Курсовая работа выполняется на одной стороне листа, с обязательным оставлением полей: слева – 3 см, справа – 1 см, сверху и снизу – 2 см.

Объем курсовой работы около 40 страниц стандартного формата.

Каждая глава начинается с новой страницы. Заголовки подразделов начинаются на той же странице, где закончился предыдущий подраздел. С новой страницы начинается подраздел, если на предыдущей странице умещается менее трех строк.

В работе допускается применять только общепринятые сокращения и стандартные обозначения единиц приводимых величин.
Список литературы рекомендуется составлять в такой последовательности: 1) законодательные и нормативные акты; 2) общая и специальная литература (в алфавитном порядке).

При составлении списка использованной литературы должны соблюдаться правила и порядок библиографического описания:

· для книг и брошюр указываются фамилия, инициалы автора, полное название произведения, место издания, издательство, год изданий; количество страниц;
· для статей, кроме фамилии и инициалов автора, указывается название статьи, журнала, год выпуска и номер, количество страниц.
6. Темы курсовой работы
1. Основные средства: проблемы бухгалтерского учета.

2. Аренда основных средств, особенности учета.

3. Учет нематериальных активов: проблемы и направления развития.

4. Учет выпуска и продажи готовой продукции.

5. Учет финансовых результатов организации от обычных видов деятельности.
6. Учет собственного капитала.

7. Амортизационная политика, ее влияние на финансовые результаты.

8. Материально-производственные запасы: проблемы учета

9. Способы погашения дебиторской задолженности, их учет.

10. Учет денежных средств.

11. Учет заработной платы .

12. Учет расчетов с подотчетными лицами

13. Учет расчетов с покупателями и заказчиками.
14. Учет кредитов и займов и затрат по их обслуживанию.

15. Учет расчетов по единому социальному налогу.

16. Учет финансовых результатов от прочих видов деятельности.

17. Учет затрат на производство продукции (работ, услуг).

18. Учет затрат на восстановление и ремонт основных средств.

19. Учет расчетов с кредиторами.

20. Учет расчетов с поставщиками и подрядчиками.

21. Особенности учета лизинговых операций.

22. Учет наличия и движения товаров в торговле.
Приложение

Пример оформления титульного  листа
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